

Изази недјељом.

Цијена:

За ЦРНУ ГОРУ и АУСТРО-УГАРСКУ (с БОС-ПОМ и ХЕРЦЕГОВИНОМ на годину) 5 ф. на по год 3 ф., на четврт године 1 ф. и 50 новчића.

За све остале земље и Ј. А. РОШ и АМЕРИЦИ: на годину 20 франака, на по год 10 франака, на четврт године 5 франака.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шаље се у писменим писмима непосредно администрацији «Глас Црногораца» на Цетиње, а може се и картом упутницом на пошту у Котор. Довољно шаље се уредницима, Букоцима или према.

За огласе шаље се од реда 5 новчића. За веће и на дуже вријеме мање.

ТЕЛЕГРАМИ „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА.“

Беч, 5 марта. — „Нова С. Преса“ има глас из Берлина да је пријетка влада наручила фабрици Лев (Loewe) 450,000 пушака репетрака.

Будимпешта, 5 марта. — У јучерашњој прослави (успомене на догађаје г. 1848-ме), држани су говори пред клубом умјерене опозиције и пред клубом крајње левнице, у којима је јако врлијећан Тиса. Готово у сваком назван је тиранином, који подјармљује народ.

Будимпешта, 5 марта. — Министар трговине гроф Сечени предложио је у заступничкој кући основу закона, којом се одмиче рок укинућу слободних лука Ријеке и Трста.

Берлин, 5 марта. — Државни сабор упутио је буџетском одбору владин предлог о накнадној вересији за умножење топиштва и организацију ратне мрарице. Рихтер је оштро побијао владин предлог, те рече да влада хоће да се у топиштву надмеће са Русијом и Француском. Лапи је Бизмарк рекао да се Нијемци никада не боје осам Бога, а мени се чини да се ми морамо свакога бојати, ако Њемачка не набави 4000 коња за топиштво — заврши говорник. — Ратни министар изјави да се за њемачко топиштво не тражи више него за француско, или руско, само за нови прах, који је уведен, хоће се трошкова.

Лондон, 5 марта. — Пештански дописник „Standarda“ јавља томе листу, да је ауст. влада наредила дунавском паробродском друштву, да буду спремне све лађе.

Париз, 6 марта. — На банкету у Тур-у, Буланже је изјавио да је лажан глас да он жели диктатуру, или да он припада монархијској странци. Народна странка — рече Буланже — не тражи друго до републику, али таку, која би се санкционисала позивом на народ, која би Француској дала снажну владу, која би штитила нејаке и поштовала личну слободу, особито слободу савијести.

Беч, 6 марта. — „Политичка Кореспон.“ доноси Таушановићеву окружницу началницима. Окружница је падахута вјерношћу прама новом краљу. У њој се истичу као главне тачке, тачно вршење устава и у духу његову чување јавног реда, заштита личне слободе и влаштине, поштовање права слободне мисли и говора о јавним стварима и о пословању државних служитеља.

Биоград, 6 марта. — У свјетом црквама по Краљевини данас је била служба божја за младога владара. У саборној цркви назочни бијаху: бивши краљ, регенти, министри и преставници страних држава. Митрополит је поздравно говором Александра. Сјутра поведне Милан ће примити на опроштај официре и њихове госпође. — Министарски савјет одлучио је да се разријеши погодба о предавању дувана,

за тијем одобри Симићу, српском министру у Петрограду, тражени допуст, ради личних послова. — Пориче се глас о женидби Милановој.

Одеса, 6 марта. — Стигао је овдје Ашинов са дружином, те ће сви бити намјештени у Севастопољу.

Петроград, 6 марта. — „Journal de St. Petersburg“ каже да мирно посматраће положаја у Србији од стране њемачке и аустријске штампе, дава повољанства да ће одржати опћи мир.

Париз, 6 марта. — Француска банка и велики финансије успиеше 40 милиона, да се избјегне ликвидација есконтног комтоара.

Биоград, 7 марта. — Аустријски министар резидент дао је опростни објед у част Миланову, коме присуствоваху: регенти, Гр. јић, митрополит и њемачки посланик. Милан је јавно султану, да ће на скоро стићи у Цариград, на што му је султан одговорио да ће га радо примити у својој пријестолници.

Будимпешта, 7 марта. — Стигао је овдје Милан праћен њемачким министром Брајем. Народ га је поздрављао. Бивши краљ одео је у хотелу. У подне биће приједен на аудијенцију код Њесара и биће позван на дворски објед.

Будимпешта, 8 марта. — Милан је био три четврти сата код Њесара. Вечерас ће кренути у Беч.

Будимпешта, 8 марта. — У парламенту Етвеш питајући владу о користи, коју је председајник министарства Тиса имао, кад је грађена жељезница у комитету бихарском, гдје су Тисина добра, био је предметом оваквација. Послије сјединице, један млади ђак увриједио је у ходнику посланика Рохонци (либерала), на што посланик рани ђака из револвера. У вече је било познатих ђачких демонстрација пред кућом Рохонција и пред клубом независњакџа.

Беч, 8 марта. — Милана је јуче посетио Њесар; посјета је трајала по уре. При дворском обједу давану у његову част, био је и Тиса. Милан је стигао из јутра у Беч. — „Фремден-блат“ тврди да је Александар писао својој матери, молећи је да не долази у Србију, јер да би тијем његово положај постао тежи. Такођер је моли да у иностранству буде ондје, гдје би њему било могуће полазити је.

Будимпешта, 8 марта. — Пред парламентом велика гомила народа дочека Тису звиждањем. Након сјединице, гомила је звијукала свим министрима, трчећи за колима Тисиним. Посланик (у телеграму нечитко је име. Уреди.) бранећи Пулекога, би нападнут од народа и тешко рањен тољакот по глави. У вече ђаци су чинили велику вардању пред кућом посланика Акришника, који је, прије тога, завађао се са Полошијем. Данашњи број владина листа „Невџета“ свјетипа

изгори пред кућом гдје је уредништво. Позатварано их је много.

Берлин, 8 марта. — Овога љета цар њемачки примиће посјете у Фридрихскроне, цара рускога, Њесара и краља талијанскога.

Будимпешта, 10 марта. — Вечерас су се поновили изгреди. Затворено је преко сто чељди. Мир је успостављен.

Берлин, 10 марта. — Јутрос је кренуо пут Лондона Херберт Бизмарк — како тврде „Верзијске Новине“ — да лично изравна пошљедње сметње, која пријече њемачко-јанглески савез.

Беч, 10 марта. — При опћинским изборима и данас антисемите добише три мјеста.

Биоград, 10 марта. — Службено се пориче пропосени глас о тобожњем уговору између Милана и регентства, односно спољне и унутрашње политике. По што је регентство сасвим уставно, оно не може узимати на се обавеза, које спадају у дјелокруг одговорне владе. — Чине се велике припреме за дочек Пашвићу, који долази сјутра.

Беч, 11 марта. — Није истина да се у Галицији постављају нови војени корпуси. Изјављујемо, на основу најпоузданијег извјештаја, да се не ради о стварању нових корпуса, него просто премјешта се команда десетог корпуса из Брица у Прземисл.

Биоград, 11 марта. — Пашвић, праћен многобројним пријатељима и заносно поздрављан од народа, одеједе код министра Таушановића. Влада се није придружила демонстрацијама.

Из денеша саопштених у овоме листу биће познато нашим читаоцима, какви су се догађаји збили у Србији у ово пошљедње вријеме, на име: да је Његово Величанство Краљ Милан добровољно уступио пријесто Србије својему сину Александру, који је под именом Александра I. проглашен за Краља од Србије.

Но почем је Краљ Александар I малољетан, то је Његово Величанство Краљ Милан, сходно одредбама Устава, поставио краљевско Намјесништво, које ће у име младога краља владати Србијом, докле краљ не стече пунољетство.

Колико је морало изненадити свакога одступање Краља Милана, толико се с друге стране мора обрадовати сваки Србин, видећи да су тако огромне мијене у политичком животу, које се иначе ријетко кад збивају а да из темеља не потресу државни живот једне земље, изведеш у Србији ми, ним путем и законитим начином, и да су прошле не само без и најмањег потреса, без и најмањег прекида и застоја у радњи државне машинице, него су још, као што се по свјетом знацима судити мора, знатно допринијеле, да се овакви пријесто земље љубављу

народа, а државна влада повјерењем његовим, чим је Србија стекла па страни глас земље од доброга поретка, а народ јачу вјеру у будућност.

Овакви појави, како рекосмо, морају обрадовати свакога Србина. Нама у Црној Гори они су угодни не само са народвог него и са државног гледишта, јер све што подиже државни углед Србије, свака мијена, од које Србија бива снажнија и спремија за велике задатке своје, добро је дошла и Црној Гори, која има исте задатке.

С тога је и нови ред ствари у Србији поздрављен код нас најживљим братским симпатијама како од стране владе Његовога Височанства Краља тако и од стране цијелог народа Црногорског, поздрављен је као јака залога боље будућности српске.

Како поуздано дознајемо, влада Његовога Величанства Краља Александра I. извјестила је својим путем Краљевску Владу о свјетом мијенама, које су настале у Србији иза догађаја од 22. Фебруара о. г. Задахнута при овом првом кораку свом најчистијим патриотским тежњама, влада Његовога Величанства Краља Александра I. није пропустила ову прилику, а да не даде израза жељи својој да се омет успоставе стари пријатељски односији између двије братске земље и њихових Узвишених Владалаца.

Не сумњамо, да ће та жеља, сходно ваздањем расположењу Његовога Височанства нашега Узвишеног Господара, бити објеручке прихваћена од стране Краљевске Владе, која не ће јамачно пропустити ову прилику а да не похита да даде Краљевској Влади тврдо увјерење, да на овој страни нигда не ће бити оскудице у доброј вољи и живој ревности, да се најбољи односији утврде између Србије и Црне Горе и њихових Узвишених Владалаца, као што и приличи двијема братским земљама, које исте интерес имају.

Увјерени смо, да ће ово пово за сналажење лијене братске слоге између Србије и Црне Горе наћи најрадоснијег одјека у срцима свакога пријатеља њиховог.

Прошло је доста времена, док је Криенију пошло за руком да састави нови кабинет. У црни мах се тврдило — што је, у осталом, и оправдано — да је томе поглавити узрок, што су се многи попућени учествовали да стуне у кабинет, чија спољна политика не налази општег одобравања, чак се може с правом рећи, да је већи, и то много већи дјел јавнога мњења у Италији одоудан противник Криенијеве спољне политике, која иде руку под руку с њемачком и аустро-угарском политиком. Међу тим, сад избија на јавност, да има још један узрок, што Криени није одмах саставио нови — садањи кабинет. О томе доноси бечка „Нова с. Преса“ допис из Рима под 26 пр. мјесеца, у коме се, између осталог вади и тврди, да је краљ дао оваквешње председајнику министарства, да у даном случају распусти комору, и да се Криени само под тим условом примио образовања новог кабинета. Ма да се поменути бечки лист одмах погостарао, да ту вијест побије као нестачну и неосновану, ипак, с погледом на расположејај у Италији према Криенијевом политици у опште, не

